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UTM – decorată cu medalia „European Quality” 
(Oxford, Marea Britanie, 2010)
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Stimaţi profesori, colaboratori, studenţi, 
masteranzi, doctoranzi, care formăm marea 
familie pre nume Universitatea Tehnică a Mol-
dovei!

1 septembrie este o zi deosebită pentru uni-
versitari. Ţin să Vă felicit cu ocazia începutului 
noului an universitar 2012-2013 şi să Vă exprim 
profunde mulţumiri tuturor celor care formaţi 
marea familie a Universităţii Tehnice a Moldovei 
– pentru aportul considerabil pe care îl depuneţi 
fără precupeţire în formarea specialiştilor de în-
altă calificare în inginerie!

Anul universitar 2012-2013 plasează UTM 

pe făgaşul afirmărilor calitative privind ajustarea 
realizărilor educaţionale la cerinţele Procesului 
Bologna, la care noi ne aliniem întru afirmarea 
aspiraţiilor noastre de a ne încadra organic în 
mult râvnitul Spaţiu European Unic al Învăţă-
mântului Superior şi al Cercetării.

Întru realizarea acestui imperativ UTM a în-
registrat următoarele succese: 

• Reorganizarea în mod fundamental a învă-
ţământului superior ingineresc în trei cicluri: ci-
clul I – Licenţă, ciclul II – Masterat, la care aliniem 
şi treapta a III-a – Doctoratul, integrând aşa-nu-
mitul Sistem LMD; 

• Implementarea Sistemului European de 
Credite Transferabile – ECTS (European Cre-
dits Transfer System), care a devenit deja un 
instrument eficient de apreciere a cunoştinţelor 
studenţilor UTM; 

• Organizarea şi diseminarea Sistemului de 
Management al Calităţii – SMC, cu identificarea 
criteriilor de calitate ale învăţământului ingine-
resc. 

Certificarea Sistemului de Management al 
Calităţii este procesul prin care se atestă confor-
mitatea sistemului respectiv cu cerinţele stan-
dardului ISO 9001:2008. Această etapă a fost 
parcursă cu succes de UTM în primăvara anului 
2011, finalizată prin obţinerea Certificatului de 
conformitate. 

Pe 15 martie 2012 UTM a fost supusă audi-
tului de supraveghere a conformităţii Sistemu-
lui de Management al Calităţii. Echipa de audit 
constituită din reprezentanţi ai Organismului ro-
mâno-italian de Certificare RINA-SIMTEX. Obiec-
tivul auditului a constat în evaluarea menţinerii 
sistemului de management al calităţii în raport 
cu criteriile de audit, ce se referă la ansamblul 
de politici, proceduri sau cerinţe utilizate ca re-
ferinţă. 

Experţii internaţionali au fost impresionaţi 
de nivelul implicării conducerii universităţii, fa-
cultăţilor, catedrelor, a cadrelor didactice şi auxi-
liare în menţinerea sistemului de management 
prin tendinţele de determinare a necesităţilor 
părţilor implicate, transformarea acestor ne-

cesităţi în cerinţe interne, asigurarea resurselor 
necesare, îndeplinirea cerinţelor şi revizuirea 
performanţelor obţinute, acesta fiind un ciclu 
continuu având menirea de a asigura o îmbu-
nătăţire permanentă a activităţilor. A fost înalt 
apreciată calitatea actului managerial, a bunelor 
practici din universitate, a orientării universităţii 
în direcţia calităţii. 

În urma analizei dosarului de la auditul 
de supraveghere efectuat la UTM, condu-
cerea RINA SIMTEX-OC a decis menţinerea 
Certificatului pentru Sistemul de Management 
al Calităţii (nr.c.3399.1/12.04.2012). Certificatul 

are o recunoaştere internaţională 
şi etichetează atât conformitatea, 
cât şi performanţele atinse de UTM 
prin implementarea şi menţinerea 
acestui sistem. Potrivit Regulamen-
tului de utilizare a mărcii de confor-
mitate, UTM are posibilitatea de a 
utiliza, alături de sigla sa, şi marca 
RINA SIMTEX-OC. Aceasta poate fi 
aplicată pe diverse formulare, acte, 
materiale publicitare, site-uri, cărţi 
de vizită etc.

La iniţiativa UTM a fost realizat 
un Proiect TEMPUS al Uniunii Eu-
ropene, prin formarea unui Con-
sorţiu al universităţilor autohtone 
şi europene având ca scop imple-
mentarea Sistemului Instituţional 
de Asigurare Internă a Calităţii în 
instituţiile de învăţământ superior 
din RM. Activitatea desfăşurată în 
cadrul acestui Proiect TEMPUS, gra-
ţie eforturilor universitarilor din R. 

Moldova şi partenerilor noştri din Franţa, Belgia, 
Olanda, Germania, Polonia, România, a condus 
la elaborarea unui valoros Ghid – „Criterii, indi-
catori şi proceduri de evaluare a programelor de 
studii în învăţământul superior”, preluat ulterior 
de către Ministerul Educaţiei al RM ca platformă 
generală de dirijare didactică în toate instituţiile 
moldave.

• Succesele noastre privind ridicarea perma-
nentă a calităţii universitare şi-au găsit oglindire 
şi în Decoraţia Internaţională „European Qua-
lity” („Calitate Europeană”), conferită UTM pe 
1 martie 2010 de către Asambleea Europeană 
de Business (European Business Assembly) 
– EBA din Oxford, Marea Britanie „Pentru efort 
continuu în realizarea calităţii înalte a studiilor, 
în corespundere cu standardele europene”.

UTM a intrat în prestigiosul clasament Web al 
universităţilor din întreaga lume – Ranking Web 
of World University, efectuat de către Consiliul 
Superior de Investigaţii Ştiinţifice din Spania. 
Potrivit acestui clasament, UTM se clasează pe 
primul loc printre universităţile din RM.

• A fost redimensionată mobilitatea studen-
ţilor şi profesorilor ca obiectiv indispensabil al 
Procesului Bologna.

UTM a susţinut cu brio cel de-al doilea exa-
men de acreditare academică în faţa Comisiei 
specializate a Consiliului Naţional pentru Acre-
ditare şi Atestare din RM, obţinând calificativul 
de „Organizaţie cu recunoaştere internaţională 
(categoria A)”.  Evenimentul final s-a produs pe 
31 mai 2012.

În afară de obligaţia fundamentală de a in-
strui calitativ generaţiile de studenţi, UTM îşi 
asumă şi responsabilitatea socială de a-i ajuta 
pe studenţi pe linia aranjării în viaţa profesiona-
lă după absolvirea facultăţii. În acest sens la UTM 
funcţionează Centrul Naţional pentru informare 
şi Orientarea Profesională – CENIOP. 

CENIOP dispune de o bază de date impună-
toare cu informaţii de la sute de întreprinderi din 
ţară şi din străinătate privind locurile de muncă 

acad. Ion Bostan, rectorul UTM

(Continuare în pag. 2)

„Eu, de la vârsta de cinci ani, 
- aşa mi s-a spus mereu -

eram cam inteligent. 
Am intrat în şcoală 

cum intră leul în cireadă: 
o mănâncă toată.”

Potrivit clasamentului site-urilor web uni-
versitare, Universitatea Tehnică a Moldovei este 
poziţionată pe locul 1 la nivel naţional şi locul 
2168 în lume, fiind urmată de Academia de Stu-
dii Economice din Moldova (locul 2 naţional şi 
2622 în lume), Universitatea de Stat din Moldo-
va (locul 3 naţional şi 2852 în lume), Universita-
tea Liberă Internaţională din Moldova (locul 4 
naţional şi 5060 în lume) şi Universitatea de Stat 
de Medicină şi Farmacie „Nicolae Testemiţanu” 
(locul 5 naţional şi 5587 în lume).

Aceste poziţii ale site-urilor instituţiilor edu-
caţionale care au intrat în top se datorează rea-
lizării planului de acţiuni privind informatizarea 
sferei educaţionale din Republica Moldova, care 
include conectarea tuturor subdiviziunilor uni-

versitare la Internet şi la bazele de date educa-
ţionale şi ştiinţifice internaţionale, elaborarea şi 
menţinerea site-urilor web, precum şi dezvolta-
rea serviciilor informaţionale.

Ierarhizarea este realizată şi se publică din 
2004, semestrial, în lunile iulie şi ianuarie, şi 
are drept scop încurajarea creșterii calităţii şi 
volumului site-urilor oficiale ale universităţilor. 
Pentru a realiza acest clasament sunt utilizaţi 
următorii indicatori: Vizibilitatea (numărul total 
de legături externe unice primite - inlinks); Mări-
mea (numărul de pagini ale site-urilor web); Fişi-
erele complexe (numărul de formate ale fişierelor 
PDF, Word, PowerPoint etc.); Scholar (numărul 
de lucrări şi citări indexate de pe site).

UTM se menţine în top
Laboratorul de Cibernetică al Consiliului Superior pentru 

Investigaţii Ştiinţifice din Spania a realizat un Clasament Inter-
naţional „Webometrics 2012” (Ranking Web of World University), la 

care au participat 20745 de universităţi din întreaga lume. 

Pe 6 august 2012, în contextul desfăşurării 
şedinţei cu rectorii universităţilor din ţară, Prim-
ministrul RM Vlad Filat, însoţit de ministrul Edu-
caţiei Maia Sandu şi rectorul UTM Ion Bostan, s-a 
deplasat pe şantierul de construcţie al Centrului 
de Excelenţă în domeniul Tehnologiei Informa-
ţiei şi Comunicaţiilor al Universităţii Tehnice a  
Moldovei.

La faţa locului, pe şantier, rectorul Ion Bostan 
a făcut o prezentare a lucrărilor de construcţie 
efectuate până în prezent, dar şi a proiectelor ce 
urmează a fi implementate. Potrivit lui, proiectul 
de deschidere a Centrului de Excelenţă în dome-
niul TIC a fost lansat în aprilie 2010, iar lucrările 
de construcţie urmează a fi finalizate până în 
luna noiembrie 2012. O parte din lucrări vor fi 
finalizate în baza unui proiect finanţat de Comi-
sia Europeană în valoare de1mil. 200 de mii de 
euro, dintre care 260 de mii de euro vor fi aloca-
te pentru dotarea tehnică a Centrului.

Complexul este 
amplasat pe o supra-
faţă de 2400 metri 
pătraţi şi va fi format 
din şase structuri 
funcţionale, care vor 
include un Data-cen-
tru educaţional, o bi-
bliotecă multimedia, 
o sală multimedia 
pentru conferinţe, 
laboratoare, săli de 
cal culatoare, sala po-
li valentă şi un centru 
de comandă terestră 
a satelitului care este 
preconizat să fie lan-
sat până la cea de-
a 50-a aniversare a 
Universităţii Tehnice 

a Moldovei.
La proiectarea Centrului au contribuit mai 

multe catedre ale universităţii. De asemenea, a 
fost lansat un apel către companiile din dome-
niul IT să-şi deschidă aici laboratoare în care stu-
denţii să poată face cercetări.

Prim-ministrul Vlad Filat a apreciat modul în 
care decurge procesul de edificare a complexu-
lui şi obiectivele pe care şi le propune condu-
cerea UTM. „Construcţia acestui Centru este o 
dovadă a succeselor ce pot fi obţinute în cadrul 
parteneriatelor public-private care oferă soluţii 
pentru mai multe probleme existente”, a spus 
Vlad Filat.

La rândul său, ministrul Educaţiei, Maia San-
du, a venit cu propunerea de a stabili un acord 
de conlucrare şi de a crea în cadrul Centrului o 
bază de date la care vor fi interconectate mai 
multe instituţii de învăţământ superior.

La UTM va fi construit un Centru 
de Excelenţă în domeniul TIC
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vacante, unde s-ar putea eventual angaja viito-
rii absolvenţi ai UTM. CENIOP încheie convenţii 
de colaborare cu întreprinderile, firmele şi or-
ganizaţiile profilate în inginerie pentru organi-
zarea stagiilor de practică a studenţilor noştri 
– element esenţial în pregătirea inginerească a 
tânărului specialist. De asemenea, CENIOP or-
ganizează cursuri de scurtă durată, la care stu-
denţii de la diferiţi ani se antrenează în scrierea 
unui CV (Curriculum Vitae) – primul document 
autobiografic pe care îl prezintă tânărul absol-
vent la întreprinderea în care intenţionează să 
se angajeze. Tot aici studenţii învaţă cum să se 
prezinte la interviul de angajare. CENIOP îşi asu-
mă şi efectuarea în permanenţă a unor exerciţii 
practice de comunicare – un alt aspect extrem 
de important atât la angajare, cât şi în continua-
re pe parcursul activităţii de muncă.

Cu alte cuvinte, această subdiviziune com-
pletează tabloul responsabilităţii şi grijii pe care 
o poartă universitatea pe tot ansamblul de as-
pecte în pregătirea studentului pentru viaţa sa 
profesională.

Pe linia integrării universitare din ce în ce 
mai accentuată în mediul economic putem cita 
şi formarea unui Masterat special propus şi sus-
ţinut de cunoscuta Companie franceză „Lafar-
ge-Ciment (Moldova)” cu sediul în or. Rezina. 
Masteratul cu denumirea „Ingineria proceselor şi 
materialelor minerale de construcţie” a fost des-
chis şi funcţionează cu succes la FCGC, Catedra 
„Geodezie, cadastru şi geotehnică”.

Un exemplu elocvent este şi parteneriatul 
reciproc avantajos UTM-Moldovagaz. Pe 24 
mai 2012 Universitatea Tehnică a Moldovei a în-
cheiat acorduri de colaborare şi parteneriat cu 
Compania moldo-rusă „MoldovaGaz” SA şi cele 
13 întreprinderi afiliate: Chişinău-gaz, Ialoveni-
gaz, Bălţi-gaz, Edineţ-gaz, Floreşti-gaz, Unghe-
ni-gaz, Orhei-gaz, Cimişlia-gaz, Ştefan Vodă-gaz, 
Cahul-gaz, Taraclia-gaz, Gagauz-gaz, Moldova-
TransGaz.

În sensul dezvoltării parteneriatului din-
tre UTM şi agenţii economici vom aminti şi 
înfiinţarea, înzestrarea tehnică a diferitelor labo-
ratoare şi aule de către diverse firme şi companii 
importante din Moldova la FCIM, FRT, FEn, FIU, 
FCGC, FIMT, FIMCM, FUA, FIEB, FTMIA.

UTM posedă un puls tonic al cercetărilor 
ştiinţifico-tehnice, care s-a stabilizat de mai 
mulţi ani în cadrul catedrelor şi centrelor de 
cercetare. Drept dovadă servesc numeroasele 
conferinţe ştiinţifice internaţionale care se or-
ganizează la UTM în fiecare an la toate cele 10 
facultăţi, cu participarea savanţilor din România, 
Rusia, Ucraina, Belarus, Italia, Franţa, Belgia, SUA, 
Canada, Germania, Ungaria, Spania, Japonia, 
China, Bulgaria, Turcia, Grecia, Albania, Mace-
donia, Suedia, Norvegia etc. Pentru a menţine 
cercetarea ştiinţifică la exigenţele Procesului 
Bologna trebuie să atragem în cercetare tot mai 
mulţi studenţi. Conferinţele anuale ştiinţifice ale 
studenţilor la facultăţile UTM demonstrează ex-
tinderea intereselor ştiinţifice ale studenţilor.

An de an se măreşte numărul proiectelor de 
licenţă elaborate în baza cercetărilor ştiinţifice 
studenţeşti şi al proiectelor reale cu imple-
mentare în economia naţională. Competiţia de 
aliniere la standardele europene ne sugerează 
foarte clar că noi împreună, profesorii şi studen-
ţii, trebuie să depunem eforturi conjugate în asi-
gurarea competitivităţii învăţământului în plan 
european. Este imperios necesară antrenarea 
mai activă a studenţilor în cercetare, mobilizarea 
mai energică a catedrelor în formarea cercurilor 
ştiinţifice studenţeşti cu tematică inginerească, 
în elaborarea tehnologiilor moderne sciento-in-
tensive şi a materialelor noi competitive pe pia-
ţa de desfacere.

O altă dimensiune de interes în aspectul 
mobilităţii sunt Şcolile de Vară. Este semnificativ 
exemplul Şcolilor de vară-2009, 2010, 2011, 
2012 desfăşurate sub egida organizaţiei studen-
ţeşti Grupul Local BEST Chişinău (UTM), la care 
au participat studenţi din diferite ţări europene 
– Polonia, Finlanda, Austria, Suedia, Turcia, Ita-
lia, Polonia, Franţa, Belgia, Spania, Danemarca, 
Slovenia, România, Austria, Slovacia, Croaţia, 
Grecia, Ungaria, Rusia, Ucraina plus studenţi din 
Moldova: UTM, USM, ASEM. Tematica Şcolilor de 
Vară este de interes mondial – „Spin your turbi-
nes! Water energy uncovered” (2009), „Com-
munication protocols – how a human can 
teach computers talk to each others” (2010), 
„Brand your product. Brand yourself!” (2011), 
„Discover the wine – Explore the taste” (2012). 
Cursurile s-au predat în limba engleză de către 
profesori de la UTM. Studenţii comunică între ei 
în limba engleză. Astfel, imaginea UTM şi a Mol-
dovei este ridicată pe o nouă treaptă.

Graţie eforturilor continue ale tuturor cola-
boratorilor şi studenţilor noştri, reuşim să men-

ţinem şi să dezvoltăm o componentă absolut in-
dispensabilă a învăţământului de calitate – cer-
cetarea tehnico-ştiinţifică.

Cu ocazia aniversării a 50-a de la lansarea 
primului zbor al omului Iuri Gagarin în cosmos, 
la 11 aprilie 2011 la UTM a avut loc Conferinţa 
ştiinţifico-practică internaţională „Primul zbor 
în cosmos – simbol al progresului tehnico-
ştiinţific şi al cooperării”. UTM l-a avut ca oas-
pete de onoare pe pilotul-cosmonaut, Erou al 
Rusiei Vladimir Dejurov. Domnia Sa a vizitat 
Centrul studenţesc de tehnologii cosmice al 
UTM. Zeci de studenţi ai UTM participă în proce-
sul de cercetare-elaborare a Satelitului Republi-
ca Moldova, care va fi lansat peste 2 ani.

Pe 12 aprilie 2012, de Ziua Internaţională a 
Zborului Omului în Cosmos, în premieră în Re-
publica Moldova, Senatul UTM a decernat titlul 
academic de Doctor Honoris Causa cosmonau-
tului-pilot Vladimir Nicolaevici Dejurov, Erou 
al Federaţiei Ruse şi al ex-URSS, primului cos-
monaut al României Dumitru Dorin Prunariu, 
Erou al României şi al ex-URSS, şi astronautului 
american Frank Lee Culbertson.

În aceeaşi tematică spaţială vom menţiona 
că la Centrul Naţional de Tehnologii Spaţiale al 
UTM se derulează primul proiect spaţial mol-
dovenesc – o inovaţie deosebită creată în sânul 
UTM – mostra primului Satelit artificial al Re-
publicii Moldova. Aparatul urmează să fie lan-
sat în spaţiu peste doi ani, în octombrie 2014, 
cu prilejul jubileului de 50 de ani al Universităţii 
Tehnice a Moldovei. 

Satelitul nostru este un satelit de dimensiuni 
medii care ne va permite să realizăm următoa-
rele obiective: scanarea teritoriului Republicii 
Moldova din punct de vedere cartografic, mo-
nitorizarea evoluţiei stării hidrologice a râuri-
lor Prut şi Nistru, ecologică a pădurilor etc. Un 
obiectiv pur ştiinţific este şi cercetarea influenţei 
radiaţiei cosmice asupra memoriei circuitelor in-
terne instalate la bordul satelitului. La moment 
ne aflăm la etapa de iniţiere a cercetărilor dina-
micii stabilizării satelitului pe orbită. Avem deja 
în funcţiune un simulator original fabricat după 
proiectul nostru conceput cu elemente KNOW-
HOW. În prima configuraţie satelitul este deja 
asamblat şi chiar zilele acestea am desfăşurat 
o licitaţie pentru procurarea unor componente 
electronice care ne-ar permite finalizarea con-
strucţiei nodurilor funcţionale de bază ale sate-
litului. Practic, ne încadrăm în graficul pe care ni 
l-am propus. Urmează să elaborăm configuraţia 
antenelor pentru asigurarea comunicării sateli-
tului cu staţia terestră şi preluarea informaţiei, 
lucru pe care mizăm să îl facem în parteneriat 
cu unele companii din domeniul telecomuni-
caţiilor. Sperăm ca până la finele anului 2013 să 
definitivăm toată infrastructura necesară pentru 
a asigura legătura satelitului cu staţiile terestre.

Pentru lansarea satelitului este prevăzut un 
şir de acţiuni. Sper că la toamnă vom face pri-
mele demersuri privind asocierea cu drept de 
observator a Republicii Moldova la Agenţia Spa-
ţială Europeană astfel încât la momentul potrivit 
să primim coridorul orbitei satelitului necesar 
pentru lansarea propriu-zisă a satelitului. 

Succesele UTM cresc an de an graţie unei 
guvernări universitare eficiente bazată pe cri-
terii ştiinţifico-didactice, asigurată de profesori 
şi studenţi. În acest sens la 17 februarie 2011 
Consiliul Rectorilor din RM şi Oficiul Naţional 
TEMPUS au organizat la UTM seminarul „Gu-
vernarea universitară: abordări moderne în 
contextul experienţei Uniunii Europene”. Lu-
crările seminarului au fost conduse de dl John 
Reilly, expert în problemele învăţământului su-
perior al Comisiei Europene.

În anul curent UTM a lansat o promoţie de 
2840 de tineri ingineri licenţiaţi în 68 de spe-
cialităţi. UTM pregăteşte în masă şi masteranzi 
– ciclul II universitar – anul acesta 520 de mas-
teranzi în 40 de programe. Iar în ultimii 14 ani 
UTM a oferit Economiei Naţionale peste 32 de 
mii de ingineri. Acest potenţial uman contribuie 
la modernizarea ţării, a principalelor ramuri ale 
Economiei Naţionale: energetica, tehnologiile 
informaţionale, construcţia de maşini, transpor-
turile, construcţiile industriale şi civile, radio-
electronica, urbanistica şi arhitectura, industria 
alimentară, industria uşoară, ingineria economi-
că şi businessul. 

Atractivitatea crescândă a Universităţii Teh-
nice în rândul absolvenţilor din învăţământul 
preuniversitar se explică prin încetăţenitul dic-
ton: „La UTM se face carte!”. 

Fie ca acest cult al cărţii şi cunoaşterii in-
stituit la UTM să ne călăuzească paşii şi în anul 
universitar 2012-2013, an ce ne duce pe drumul 
Procesului Bologna, pe drumul edificării Spaţiu-
lui Universitar Ştiinţific European Unic. 

Într-un ceas bun!
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În anul curent, pentru admiterea la cele 10 
facultăţi cu 64 de specialităţi ale UTM, ciclul I 
universitar – Licenţă, planul de stat a prevăzut 
3410 locuri finanţate de la bugetul de stat, inclu-
siv 1265 – la învăţământul cu frecvenţă la zi şi 15 
– la învăţământul cu frecvenţă redusă, plus 1590 
de locuri la învăţământul cu frecvenţă la zi şi 540 
– la învăţământul cu frecvenţă redusă, repartiza-
te pentru studii prin contract contra taxă. Numă-
rul total de locuri planificate pentru admiterea 
din acest an la UTM s-a redus cu 100 faţă de anul 
trecut – o diferenţă nesemnificativă, derivată 
din coordonarea dintre numărul aproximativ al 
tinerilor specialişti din inginerie care vor absolvi 
UTM în anii următori şi al eventualelor locuri de 
muncă oferite de economia naţională în perioa-
da respectivă. 

Admiterea-2012 a demarat pe 16 iulie şi din 
primele zile a înregistrat un grad înalt de soli-
citare a specialităţilor inginereşti – emoţionaţi, 
tinerii veneau să-şi depună actele însoţiţi de pă-
rinţi şi prieteni, şirul lor „curgând” constant până 
în ultima zi de admitere. 

Potrivit dlui Serghei Andronic, secretarul 
responsabil al Comisiei de Admitere a UTM, 
decanul Facultăţii de Radioelectronică şi Tele-
comunicaţii, conferenţiar universitar, doctor 
în ştiinţe tehnice, până la finele primei etape a 
Admiterii-2012 (31 iulie) cele 1265 de locuri pre-
văzute cu finanţare de la bugetul de stat au fost 
acoperite în totalitate. Numărul nesemnificativ 
de locuri neacoperit în primele două săptămâni 
ale Admiterii au fost completate destul de repe-
de în cea de-a doua etapă (4-8 august). Astfel, în 
pofida faptului că în anul curent numărul absol-
venţilor din licee şi colegii a fost semnificativ mai 
mic decât în anii precedenţi, candidaţii la studii 
în inginerie au susţinut cu brio testul de orienta-
re profesională. 

Ca şi în alţi ani, organizarea admiterii la UTM 
a fost la înălţime. Implementarea aşa-zisului 
rând electronic, lansat cu succes la UTM anul 
trecut, a evitat îmbulzeala şi formarea „cozilor”. 
Printr-o simplă apăsare de buton, candidaţii la 
studii îşi primeau tichetul cu numărul de înscrie-
re şi până la afişarea acestuia pe ecranul din hol 
aveau suficient timp să-şi tempereze emoţiile.    

În premieră pentru UTM, a existat şi  posibi-
litatea înscrierii la concurs în regim on-line prin 
intermediul site-lui UTM – http://www.utm.
md/ro/admiterea-utm. Ulterior, candidatul 
urma să se prezinte la Comisia de Admitere pen-
tru a depune actele în original.

În scopul urgentării procesului de depunere 
a actelor a fost constituit şi aşa-numitul serviciu 
operatori – un grup de studenţi completau elec-

tronic formularele candidaţilor, după care aces-
tea erau verificate de comisiile de la facultăţi şi 
confirmate.

Calmul şi ordinea au dominat şi la admiterea 
la ciclul II universitar – Masterat. În anul curent 
UTM a propus absolvenţilor studiilor de licenţă 
42 programe de studii universitare de masterat, 
fiind planificate 686 de locuri cu finanţare de la 
bugetul de stat şi 214 prin contract, cu achitarea 
taxei de studii. 

Pentru unele programe de masterat a fost 
prevăzut un număr de locuri 
mai mare faţă de anul trecut, 
reieşind din solicitările candi-
daţilor, dar şi a ofertei pieţei 
locurilor de muncă (economie, 
arhitectură şi design interior, 
tehnologii informaţionale, in-
dustria alimentară) – acestea 
au fost completate în totalitate 
din prima etapă a Admiterii-
2012. 

Alte programe de master, 
însă, nu au făcut faţă aşteptă-
rilor, înregistrând în total cca 
30 de locuri neacoperite cu 
finanţare de la bugetul de stat 
şi peste 100 cu achitarea taxei 
de studii. 

De altfel, e o situaţie speci-
fică pentru Admiterea-2012 la 
studii de Masterat în ansamblu 
pe ţară. Specificul acesteia re-
zidă în faptul că mulţi dintre 
eventualii candidaţi la studii 
de master fie că şi-au găsit deja 
un job după absolvirea licenţei 
şi acum caută să se afirme cât 
mai mult în perioada de probă, 
fie că au plecat la muncă peste 
hotare pe perioada verii şi încă 
nu au revenit în ţară, motive 
pentru care au ratat exame-
nele de admitere la treapta de 
Master. O soluţie ar fi amâna-
rea examenelor de admitere 
sau cel puţin extinderea celei 
de-a doua etape a admiterii la 
studii de Masterat pentru luna 
septembrie. 

•  UTM se numără printre primele instituţii de învăţământ superior din ţară care în cadrul Ad-
miterii-2012 a înregistrat cele mai multe cereri, în raport cu numărul de înmatriculări oferite. 

•  La cele 62 de specialităţi existente până acum la UTM s-au adăugat două specialităţi noi 
– „Ingineria sudării” şi „Arte decorative”. 

Testul Admiterii-2012 
susţinut cu brio 


